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В сучасних умовах господарювання кожне підприємство, щоб не 

втратити свої позиції на ринку, змушене шукати нові форми 

організації бізнесу. Останнім часом досить актуальним став 

франчайзинг, його поширення зумовлене динамізмом ринку та дією 

конкурентів. Суть даної форми організації бізнесу полягає у тому, що 

добре відома на ринку фірма (франчайзер) продає свою торгову марку 

чи технологію виробництва іншій маловідомій фірмі (франчайзі), що 

забезпечує зростання обсягу реалізації для обох підприємств та 

зростання ефективності діяльності франчайзі в результаті 

використання нової для неї технології виробництва. За право 

займатися бізнесом його одержувач (франчайзі) сплачує частину 

отриманого доходу відповідно до укладеної угоди. 

Британська асоціація франчайзингу визначає, що «франшиза – 

контрольна ліцензія, видана однією особою (франчайзером) іншій 

(франчайзі), яка: дозволяє або зобов’язує франчайзі здійснювати бізнес 

протягом терміну контракту про пільгове підприємництво 

(франчайзингового договору) під ім’ям, що належить франчайзеру або 

асоціюється з ним; зобов’язує франчайзера здійснювати постійний 

контроль протягом усього періоду договору за тим, як франчайзі 

здійснює бізнес, що є предметом франчайзингового договору; 

зобов’язує франчайзера надавати франчайзі допомогу у веденні 

бізнесу, що є предметом договору; вимагає від франчайзі регулярно 

протягом дії франчайзингового контракту платити франчайзеру всі 

зазначені в контракті платежі, а саме: одноразову франчайзингову 

плату (паушальний платіж) за право бути присутніми на ринку під 

його ім’ям, фіксовані поточні платежі (роялті) і відрахування; 

визначає, що цей контракт не є угодою між холдинговою компанією та 

її філіями або між філіями однієї і тієї ж холдингової компанії або між 

фізичною особою і контрольованою нею компанією. 

З одного боку, франчайзингова система допомагає малим 

підприємствам уникнути ряду перешкод із заснуванням і 

функціонуванням власного бізнесу, з другого – як корпоративна 

структура вона обмежує діяльність франчайзі. Але для дрібних 

підприємців переваги від використання франчайзингу переважають 

над недоліками. 

 


